Эссе «Моё педагогическое кредо»
Современные технологии и активный ритм жизни родителей часто отнимают время, которое должно быть уделено детям. Это приводит к тому, что дети чувствуют себя оставленными, непонятыми и незначительными. В таких случаях необходимо создать пространство для диалога между детьми и родителями, где можно открыто обсуждать чувства, переживания и ожидания. Каждый крик о помощи требует чуткости и готовности услышать ребенка. Кроме того, многие родители не имеют навыков и знаний о том, как правильно и эффективно воспитывать детей, так как у них самих не было образца гармоничных семейных отношений. Важно не осуждать их, а поддерживать и предлагать помощь. 
[bookmark: _GoBack]Я верю, что каждый ребенок — это уникальная вселенная, в которой сосредоточена не только индивидуальность, но и потенциал для развития.   Придя в профессию четыре года назад и, осознав важность своей роли, я поняла, что работа с детьми — это лишь часть моего   предназначения. Моя работа заключается в том, чтобы помочь не только детям, но и родителям, поскольку многие проблемы и трудности таятся в семейных отношениях и раннем детском опыте.
В своей практике я использую широкий спектр методов и приемов, стремясь постоянно совершенствоваться и открывать новые горизонты. Семейные тренинги, консультации, игровая терапия, арт-терапия стали для меня не просто инструментами, а мостиками к пониманию внутреннего мира детей и их родителей. Каждый метод позволяет создавать атмосферу доверия и взаимопонимания, что является основой для успешной коррекционно-развивающей работы. Особое место в моей практике занимает песочная терапия, поскольку она не просто помогает решать текущие проблемы, но и способствует общему гармоничному развитию ребенка.
Профессия педагога-психолога — это не просто работа, а призвание, основанное на глубокой любви к детям и человечеству. Для меня большая радость видеть искренние улыбки и свет в глазах детей. Их похвала и заинтересованность в моих занятиях вдохновляют меня продолжать совершенствовать свои навыки и умения. 
Я долго искала свой путь, и теперь, когда я нашла его, я чувствую, что могу приносить пользу. Я стремлюсь сделать мир вокруг немного ярче и волшебнее для каждого ребенка, доверившего мне свои мысли и чувства.
Моя главная цель — научить маленького человека видеть прекрасное в мире, развивать способность ощущать и понимать себя и окружающих, взращивать в них сострадание и доброту. Создавая теплую, поддерживающую атмосферу, где каждый ребенок может раскрыть свои таланты и потенциал, я помогаю им стать не только лучше в учебе, но и в жизни. Атмосфера доверия и уважения, помогает детям разобраться в своих чувствах и научиться выражать их здоровыми способами. Мой долг как педагога — быть проводником в мир самоосознания и саморегуляции для детей. Вместе с детьми  мы учимся навыкам коммуникации, решению конфликтов и поиску поддержки у окружающих. Я стремлюсь быть тем проводником, который поможет раскрыть способности и потенциал каждого ребенка, создав для него условия для роста и самореализации.
В своей работе я придерживаюсь принципов уважения, доверия и взаимопонимания, стремлюсь быть тем светом, который направляет детей в их путешествии по жизни, помогая им расти и развиваться как личности.
 Каждый ребенок, независимо от своих проблем и трудностей, является уникальной личностью, имеющей право на понимание и поддержку. Это мир, полный эмоций, переживаний и потенциала, нуждающийся в бережном отношении и внимании со стороны взрослых.
В своей практике я сталкиваюсь с различными проявлениями поведения детей, такими как гиперактивность, агрессивность и тревожность. Эти симптомы не являются просто «непослушанием» или капризами; они сигнализируют о том, что ребенку недостает внимания и заботы. Очень важно увидеть в поведении ребенка его внутренние переживания и потребности, а также стремиться понять ту среду, в которой он растет и развивается.
На протяжении последнего года я активно внедряю клубную работу с семьями в свою практику. Эти клубы становятся площадками для общения, где семьи могут делиться опытом, получать поддержку и находить решения своих проблем. Практика показала, что объединение усилий родителей и специалистов обеспечивает более глубокое понимание проблем и гармоничное развитие детей, что вселяет в меня уверенность, что я на правильном пути.
Мое педагогическое кредо заключается в том, что каждый ребенок заслуживает поддержку, любви и внимания, а здоровые отношения в семье — это ключ к успешному развитию. 
Вкладывая внимание и любовь в каждого ребенка, мы закладываем фундамент для их счастливого и успешного будущего.

